

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publicuen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.830

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Viernes 13 de Abril de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Desde el Somme al Aisne, la artillería francesa ha bombardeado energicamente las posiciones alemanas.

Los ingleses siguen obteniendo éxitos. Han asaltado las defensas enemigas desde Henin-sur-Cojeul hasta las afueras de Givenchy, en una profundidad de dos a tres millas. Las defensas alemanas de este frente, incluyendo la cadena de alturas de Vixy, han caído en su poder. Más tarde las tropas británicas continuaron avanzando, apoderándose de las defensas enemigas a retaguardia, comprendiendo, entre otros poderosos sistemas de trincheras, las localidades fortificadas de Feuchy Chepel, Feuchy Hydorabat, el reducto de Athios y Tholus.

El número de prisioneros que han pasado a través de las estaciones de concentración son 5.816, incluyendo 119 oficiales, y aún quedaban muchos por contar. De estos, un gran número pertenece a las divisiones bávaras, que han sufrido grandes pérdidas en la lucha.

El material de guerra capturado comprende cañones y buen número de morteros, de trincheras y de ametralladoras que no han sido todavía contados.

En dirección a Cambrai se han seguido haciendo progresos en las cercanías del bosque de Havrincourt.

Los ingleses se han apoderado de los pueblos de Denicourt, Poutruy y Leverfuer.

Los rusos han rechazado varios ataques violentos de los alemanes al sureste de Brzejany y en la región sur de Tomnaliuk. En el frente rumano los rumanos han rechazado un ataque germano-búlgaro en la región de Monestirka-Kachxul.

Ante la victoria que acaban de alcanzar los ingleses en el frente occidental desaparece el interés que pueda despertar la lucha en los demás teatros de la guerra.

La batalla se extiende desde San Quintín hasta frente al Aisne y continúa con gran vigor.

Todo se pone en favor de las fuerzas británicas que han avanzado bastante, cogiendo importantísimo botín y gran número de prisioneros. Los grupos de alemanes desfilan constantemente hacia retaguardia y van contados ya más de 4.000, sólo en el espacio ocupado por un ejército.

En la mayoría del frente la artillería inglesa no ha encontrado resistencia muy energica, excepto en las cercanías de Arras, donde un pequeño grupo de alemanes tenía a raya a los que contra él luchaban, aun a pesar de estar cercado por todas partes.

El reducto de La Harpe, que era tan formidable como el laberinto del mismo nombre, fué cogido y copado y un batallón entero que lo ocupaba.

A lo largo de la vía férrea que corre hacia el valle de Lascarpe, los ingleses hicieron también grandes progresos, se apoderaron del bosque de Maison Blanche, en el empalme de esta línea con dirección al Ancre.

En Blagny, barrida de Arras, por donde pasaba desde el invierno de 1914 la línea alemana, varias posiciones germanas ofrecieron fuerte resistencia, pero los granaderos ingleses las redujeron a la impotencia casi por completo, y todo el conjunto de la línea ha caído en sus manos. Las tropas canadienses avanzan a lo largo de las penitentes de Vigny, donde se observa que la resistencia enemiga es más fuerte.

La superioridad de la artillería gruesa inglesa, comparada con la de gran alcance alemana, constituye el rasgo más saliente de esta gran batalla.

La artillería británica suprime cuantos obstáculos se le presentan y representa importantísimo papel en la ofensiva.

Antes de dar el asalto, los ingleses, volaron con éxito cierto número de minas en diversos puntos del frente alemán.

El ímpetu y el estado de espíritu de sus tropas es admirable en todas partes, y deben interpretarse como excelente señal los continuos llamamientos que lanzan los alemanes a retaguardia para pedir refuerzos de artillería y de infantería, por estar en situación peligrosa.

Los comunicados de última hora aseguran que el número de prisioneros alemanes pasa de 10.000 y que los ingleses se han apoderado de un inmenso material de guerra.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

10 de Abril de 1917.

—¿Fustes a los toros?
—No, chico. ¿Y tú?

—Claro que sí. ¿Cómo no asististe a la primera de abono? Eres incomprendible.

—Te lo diré. Corrieron insistentes rumores de crisis, y entre corrida y corrida, la más importante para mí es esta última, porque Alba me prometió incluirme en su testamento, con asiento de dos mil pesetas. Figúrate.

—Y qué pasó? Nada, ya lo has visto. Se lleva hablando de crisis dos semanas, y todavía...

—Pues va a estallar de un momento a otro.

—Alba, y esto es lo que te importa, ha dicho que no muere.

—¿Y si son ilusiones? ¿Y si cae?

—Yo tengo fe en Alba, como la tengo en Romanones y en todos sus filisteos. ¿Quién goberaría en su ausencia? ¿Quién nos conduciría a la felicidad si faltaran esos astros cuyo brillo y fijeza compiten con los de la estrella que guió a los Magos hacia Oriente?

—Los astros sufren eclipses. Mira tú cuán oscuros han estado en la primera de abono el rutilante Galle y el igneo Belmonte, y no citó a Gaona porque él, como indio, es algo negruzco de por sí. Desengáñate: desde que cayó Paraiso, todas las otras grandes figuras están sujetas a idéntico derrumbamiento. No hay nada seguro.

—La desesperanza te hace vacilar. Antes eras más optimista. Creías en don Santiago y en Joselito. Con tus tres mil pesetas de sueldo, corrían jaranas en mi compañía, sin pensar en el mañana, en el hoy y en el ayer. Tu ambición tenía límites y tu jovialidad no hallaba ninguno. Has cambiado de un modo enorme.

—¡Ah, tú no sabes! Voy a contraer matrimonio. Mi novia es una simple, pero bellísima costurera, hija de una lavandera y un pocero. Aunque humilde, usa magníficos trajes, botas carísimas, abrigos fastuosos. ¿Qué valen tres mil pesetas, con descuento, para sufragar los gastos de una vida matrimonial, cargándome una mujer así y estando las subsistencias por encima de las nubes, por encima del sol y aún de la estrella Sirio? He ahí mis afanes, he ahí mi cambio, he ahí mi aplastamiento.

—Te apuras por poco. Tu novia, en sus gustos y en sus gastos, no difiere de las tres o cuatro mil modistas y costureras que en Madrid van como emperatrices. Todas son pobres, todas ganan un ridículo jornal, y sin embargo, todas sostienen tan costoso lujo. ¿Cómo se las componen? No tienen cinco mil ni diez mil pesetas de sueldo. Deja a tu futura mujer la resolución del problema económico. No te preocupes y sigue yendo conmigo a los toros en las venideras corridas.

—Todo menos eso. Me casaré, con o

sin aumento de sueldo, dentro de unos días; pero si la crisis estalla sin promover don Santiago un ascenso para mí, renunciare a los toros. Con tres mil pesetas y mujer elegante, gastosa y onerosa, y toros encima, juro, por San Marcos! Son muy pocas pesetas tres mil pesetas mal contadas.

ARGOS.

EL DOMINIO DEL AIRE

Una vez más, la lucha por conquistar lo que se llama el dominio del aire, ha principiado con toda la seriedad del caso. En el frente occidental ha surgido una situación muy semejante,—por razones varias,—a la que presentó a principios del año pasado. Durante el año de 1915,—como en el de 1916,—el ejército británico logró imponer una superioridad definitiva en el aire, en la línea de fuego; pero en el invierno de 1915 a 1916, las operaciones aéreas sufrieron naturalmente cierto retardo. Durante esa estación suelen ser imposibles las observaciones a causa de la lluvia y de la neblina, y de ahí que sean menos frecuentes los encuentros entre los aviadores. Durante ese período, los alemanes hicieron grandes esfuerzos en el sentido de restablecer el equilibrio mediante la construcción de aeroplanos de modelos mejorados, incluyendo, entre otros, el tan mencionado «Fokker».

En los círculos políticos ingleses se discutieron mucho, ahora un año, las mejoras introducidas en las máquinas germanas y la amenaza que dichas mejoras implicaba para el ascendiente británico.

Empero, cuando principió la grande ofensiva del Somme, quedó más que comprobado que dichos temores eran infundados. Los aeroplanos de guerra británicos continuaron persiguiendo al enemigo mucho más allá de sus líneas. Jamás se suscitó la duda, ni siquiera por un momento, acerca de la superioridad de los aeroplanos británicos; y en más de uno de los más rápidos ataques, los aviadores británicos volaron a poca altura por encima de la infantería enemiga, causándole bastantes daños con sus cañones automáticos.

Con todo, durante este invierno, lo mismo que en el pasado, se ha discutido mucho sobre los aeroplanos nuevos que se sabe han sido fabricados por los alemanes. Es evidente que han hecho considerables esfuerzos para medirse con sus contrarios en el frente británico. Todo parece indicar que los alemanes han trasladado sus principales escuadrillas y sus mejores máquinas a este frente de la guerra.

Empero, los ingleses tienen que alarmarse menos ahora que en el año pasado. Durante el año de 1916, los aeroplanos alemanes demostraron ser tan buenos como los ingleses, desde el punto de vista de su construcción; pero, a pesar de todo, no lograron alcanzar la superioridad sobre los ingleses. Si los alemanes han estado haciendo grandes preparativos para la lucha aérea en este año, los ingleses no se han preparado menos en ese sentido.

En Inglaterra se han tomado medidas sin precedente para la producción de motores nuevos y más poderosos, lo mismo que para la construcción de aeroplanos de mayor estabilidad. También se ha aumentado considerablemente el número de aviadores. La competencia entre los más jóvenes para obtener el grado de oficiales en el Cuerpo de Aviación, ha sido extraordinaria; y los más hábiles, los más expertos, han sido escogidos por centenares.

Aun desde antes de terminar su aprendizaje en Inglaterra, no rehuyen correr ciertos riesgos que pueden serles fatales. Cualesquier que sean las condiciones

climáticas, los jóvenes aviadores no rehuyen el peligro.

El resultado de esta competencia, en que todos exhiben su audacia, es el de que cuando llegan a ocupar su puesto en las escuadrillas en Francia, pueden hacer frente a toda emergencia de cualquier carácter que sea. El aviador británico en su aeroplano ha llegado a ser lo que el cosaño tradicional en su corcel. Es precisamente en operaciones individuales de esta clase, en que cada hombre confía únicamente en sus propios recursos, en las que los ingleses muestran su superioridad; y es éste precisamente el caso en que los alemanes fracasan. Como miembro de una organización, el alemán no tiene igual; como unidad de un cuerpo de ejército que debe obrar bajo las órdenes de un jefe, el alemán ocupa el primer puesto. Mas cuando el alemán tiene que obrar rápidamente como individuo y por propia iniciativa, es por lo general inferior a los ingleses.

Debemos observar, sin embargo, que el dominio británico del aire se mantiene, y sólo puede mantenerse, a costa de sacrificios. Los accidentes son inevitablemente numerosos. En un período de seis semanas, que terminó el 16 de Marzo, el promedio de los accidentes semanales fué de doce aviadores muertos o desaparecidos y de ocho heridos; y es muy posible que ese promedio aumente en mucho durante la próxima ofensiva. Y no debe olvidarse que los aviadores británicos procuran siempre librarse combate, no sobre sus propias líneas, sino sobre las líneas enemigas. Son ellos, en todos los casos, los que toman la iniciativa del ataque.

Los aeroplanos de combate constituyen la protección más importante de un ejército moderno, pues puede decirse que los aviones son los ojos del ejército. No hay por tanto razón para que los ingleses se avergüencen, si las bajas que experimentan en el servicio de aviación alcanzan una considerable cifra. Los grandes éxitos que han obtenido sólo se explican porque están resueltos a sufrir tales pérdidas con prodigalidad y sin que el peligro les arredre.

R. A. SCOTT JAMES.

PELÍCULAS MADRILEÑAS

La cárcel

A la cárcel atado, conducido fue Adán entre gente maleante, después de en calabozo repugnante pasar un día entero recluido. Y no fué el dolor físico sufrido por la cuerda en sus brazos incrustada su mayor pesadumbre, lacerada su alma excesa sintióse en lo profundo, al contacto grosero y nauseabundo de la hez con quien hizo la jornada.

Y asombrado contempla la prisión donde su influjo ejerció el Progreso, de tal modo, que estar en ella preso es grata y atractiva tentación. La ingeniosa y hábil construcción de la ergástula plasma la piedad que inspira a la cristiana sociedad el delito que nace de su seno, génesis a que su espíritu es ajeno ya que en todo preside la equidad...

Es bello su exterior, hermoseado por fértils y espléndidos jardines, do claveles, geráneos y jazmines derraman dulce aroma perfumado; en la puerta una máxima han grabado que expresa: «Oída el delito y compadeca al delincuente», y dentro se obedece inflexible, tirano reglamento, que contralice el generoso intento que en la entrada sarcástico aparece.

(1) Del libro inédito «Películas fantásticas». Fragmento de actualidad.

Adán ve las extensas galerías que semejan enormes ataúdes, y en las altas, gigantes latitudes, con números grabados como guías, las mil ferradas puertas de sombrías celdas, donde el recluso solitario es un muerto que vive en funerario aislamiento de estrecha sepultura, convertido por rígida clausura, inocente o culpable, en victimario.

Al fondo, una ventana junto al techo y cuya boca de nicho su estructura con sus férreos barrotes asegura el encierro del preso, y el represso en un declive incómodo está hecho, que prohíben pueda el supliciado ver tranquilo el espacio codiciado, admirar de los campos la alegría que vislumbra en la bella lejanía, dando calma a su espíritu angustiado.

Padece, más agudo y sin clemencia, de Tántalo el tormento repetido: si mira, ve los dones que ha perdido; no mirando, le acucia la impaciencia y el afán de mirar con más vehemencia, y apercuso su tortura oír los trinos de pájaros que en árboles vecinos cantan su libertad y sus amores, y sufre y goza oyendo los rumores que trae el aire, de ecos campesinos.

Yea los ecos de fuera van unidos los cercanos, cruel contraste haciendo: las llaves y cerrojos van abriendo y al correrlos producen chirridos estridentes, que aturden los oídos y estremecen los nervios en tensión, que en rápida y constante sucesión las tandas de reclusos van y vienen del patio, en la hora que en el tienen libre, tras veintitrés de reclusión.

ANTONIO APOLLO.
10 Abril 1917.

Una carta

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.
Badajoz.

Muy señor mío: En suspeso nuestra revista «La Patria Chica», apelo a su bondad y compañerismo, rogándole se digne dar cabida en su ilustrado periódico, a los adjuntas cuartillas, que, por referirse a asunto de interés local y de oportunidad, no admiten demora.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m.,

EL DIRECTOR DE «LA PATRIA CHICA».

La Orquesta Sinfónica de Madrid
en Almendralejo

De acontecimiento artístico califica la Prensa madrileña la venida de la Sinfónica a esta ciudad, contratada para la inauguración del elegante y bello salón cine «Carolina Coronado», con que un hijo amantísimo de su pueblo, don Pedro González Torres, acaba de dotar al querido rincón que le vió nacer.

El hecho, que en sí es insólito y transcendental, es al propio tiempo de una gran importancia para Almendralejo, y en general para Extremadura, pues mediante él podremos los extremeños, amante del Arte, deleitarnos y oír lo que ni en sueños podíamos esperar.

Tres son los conciertos que dará la reputada Orquesta que dirige el insigne Arbós, en esta ciudad; y en los programas figuran las principales obras que tanto éxito han alcanzado en Madrid, en los recientes conciertos del Teatro Real.

Dichos conciertos se celebrarán en las tardes de los días 20, 21 y 22 de los corrientes, ventaja que permitirá a los concurrentes de las líneas de Badajoz, Mérida y Sevilla, regresar a sus hogares a la hora más oportuna.

El interés que el suceso ha despertado en Extremadura, lo prueban las infinitas cartas de pedidos de localidades y programas que el señor González Torres está recibiendo estos días, entre las que hemos visto algunas de Madrid, Lisboa, Badajoz, Mérida y muchos pueblos de esta provincia.

Auguramos un éxito feliz al señor González, y en verdad será bien merecido.

Y no queriendo abusar más de su bondad, por separado dare a usted los programas de los tres conciertos, para que los publique y comente, por lo que merecerá el agradecimiento de su afectísimo s. s. s.,

ANGEL L. ORTIZ DE LEÓN.
Almendralejo, 14-4-917.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy viernes, 13 de Abril de 1917, último episodio de la incomparable película, titulada «SOBORNO». Episodio 19, La última conquista. Además se proyectará la extraordinaria película de gran éxito, titulada

BUCLES DE ORO

interpretada por la eminentísima actriz PINA MENICHELI, de fama mundial. Pida un argumento.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sección 1.—Juicios por jurados

Juzgado, Llerena.—Delito, malversación; procesado, Acisclo Belmez León y otro; fiscal, señor López Chacón y abogado del Estado; abogado defensor, señor Ambrona; procurador, señor Barriga.

Sección 2.—Juicios de derecho

Juzgado, Mérida.—Delito, estafa; procesado, Fermín Fernández; fiscal, señor López Alegría; abogado defensor, señor Ambrona; procurador, señor Martínez.

Juzgado, Puebla de Alcocer.—Delito, estafa; procesado, Zoilo Alalla; fiscal, señor López Alegría; defensor, señor Ambrona; procurador, señor López.

Juzgado, Almendralejo.—Delito, estafa; procesado, Bartolomé Martínez y otro; fiscal, señor López Alegría; abogado querellante, señor Ambrona; procurador, señor Valera; abogado defensor, señor de Miguel; procurador, señor Barriga.

Romería de Bótoa

SERVICIO EXTRAORDINARIO de

“La Estrella”

Con motivo de la romería de Bótoa, que tendrá lugar el domingo próximo, esta empresa automovilista establecerá un servicio extraordinario de Badajoz al santuario de Bótoa y regreso, según a continuación se detalla:

IDA.—Se podrá efectuar en el omnibus que hará el servicio y que saldrá de la Administración establecida en la plaza de la Constitución, a las 6, a las 8 y a las 10 de la mañana del referido domingo.

REGRESO.—Se podrá efectuar en el propio omnibus, a las 3, a las 5 y a las 7 de la tarde.

BILLETES.—Se expenderán billetes de ida y vuelta al precio de 5 pesetas el asiento. Los de delantera y berlina costarán 6 pesetas.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.—Los viajeros que salgan de Badajoz a las 6 de la mañana, regresarán PRECISAMENTE a las 3 de la tarde. Los que salgan a las 8 de la mañana, regresarán a las 5 de la tarde. Y los que salgan a las 10 de la mañana, regresarán a las 7 de la tarde.

Local y Regional

Viajero

Procedente de Puebla de Alcocer, su domicilio, ha venido a Badajoz nuestro querido amigo don José Chacón Cárdenas, abogado.

Anuncio de concurso

Don Juan Antonio Rodríguez Machín, alcalde presidente del Exmo. Ayuntamiento de esta ciudad, hago saber: Que con el fin de proceder a la construcción de 160 metros de tribuna para la batalla de flores de la próxima feria de Mayo; colocación de la cesta para la Comisión de la remonta en el Real de la feria; y construcción de corrales para los potros y levantamiento de el puente sobre el canal, como en años anteriores, para paso de ganados y feriantes, el día DIEZ y OCHO del corriente mes de Abril y hora de las doce, se celebrará en estas Casas Consistoriales un concurso por pujas a la llana, para efectuar dichos trabajos, debiendo hacerse las proposiciones, de 1.995

Juan Fabre, que como saben los lectores van a emprender una *tournée* a diferentes pueblos de la provincia, obsequiarán esta tarde a los periodistas pacenses con un concierto y un *lunch*, en el Hotel Garrido.

Es muy de agradecer la delicada atención de dichos artistas para la Prensa pacense.

El Recreo

En esta Sociedad, situada en la calle de San Pedro Alcántara, número 5, hay diariamente sesiones de baile y de canto, que comienzan a las doce de la noche.

Actualmente trabajan en dicha Sociedad la bailarina Cristina García y la cupletista Paquita Gil.

“Café Mercantil”

Programa para hoy 13

A las dos y media.—Violín y piano.

1.º «El barbero de Sevilla» (sinfonía).—Rossini.

2.º «Rapsodia asturiana» (solo violín).—Villa.

3.º «En la Alhambra».—Bretón.

A las nueve y media.—Cuarteto.

1.º «Tragedia de Pierrots».—Chapí.

2.º «Marina».—Arrieta.

3.º Concierto (solo violín).—Vieuxtemps.

4.º «La verbena de la Paloma».—Bretón.

5.º «Marche des Nains».—Grieg.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

GRAN OCASIÓN Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

REGISTRO CIVIL

Días 11 y 12

NACIDOS

Juan Reina Soreá, Arco Agüero, 76.

Manuel Sosa Ávila, Amparo, 24.

Antonio Cuervo Escudero, Afijidos, número 37.

Amelia Aliseda Lara, Estación.

Bibiana Fernández Gómez, Echagarray, número 31.

Antonia Regalado Cruz, Corregidores, número 78.

Encarnación Cerezo Sánchez, Hospicio.

FALLECIDOS

Jaana Rodríguez Peguero, 18 meses, meningitis, Sepúlveda, 38.

Isabel Hernández Espino, 70 años, lesión cardíaca, Trinidad, 36.

Isidora González, nueve días, debilidad congénita, Hospicio.

José María González Pajuelo, 31 años, úlcera gástrica, Alameda, 14.

Fernando López Fernández, 50 años, neumonía bacilar, Vasco Núñez, 60.

MATRIMONIOS

José Guisado Balhondo, con Luisa Sardina Rodríguez.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

EL TESORO

Ultramarinos finos

ECHEGARAY (ANTES SOLEDAD), 19

JUAN GONZALEZ PEREZ

Es la Casa que más afina en precios.

Bacalao de 1,90, 2, 2,25 y 2,50 kilo.

Conservas de pescados, extenso surtido.

EL MEJOR CAFE el de esta Casa.

Tueste diario, clases selectas,

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

FÁBRICA DE HUELVA

S. A.

Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, número 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCE GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

José García Mata

ALMACENISTA

Lamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

ACADEMIA TORRES

Carreras militares y Escuela Naval

DIRECTOR: DON ANTONIO TORRES RESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

BADAJOZ. — Tel. La Maestra Extremeña

Topos palladión y bizcochos de carne

Alimento ideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquílicos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna Italiana.

El éxito obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

FARMACIA DE J. G. UBIERTA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.



Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las

buenas farmacias. Agradable al paladar más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delgado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalescencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, pts. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente.

En todas las farmacias, pts. 3,50, y de 12 de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18, BAJO

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATE

CASA FUNDADA
EN 1854

Superioridad en el indisputable CAFES MOLIDOS Y EN GRANOS

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido
Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Agendas Bailly-Bailliére para 1917

Agenda de Buzuc	MEMORANDUM DE LA Cuenta	Agenda Cultural	AGENDA Médico-quirúrgica
CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en Banca, Comercio, Particular, etc.	LIBRO DE LA Cuenta que contiene 365 minutos y más de 700 renglones. Explanación de los Gastos en las mansiones diaconales. Agenda para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE Libro de la Cuenta diaria que contiene 365 minutos y más de 700 renglones. Explanación de los Gastos en las mansiones diaconales. Agenda para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.
Cuatro ediciones económicas: Madrid: 1,10, 1,65 3,20 y 3,25 pesetas Provincias: 0,50 más.	Secctiones especiales para anotar visitas, señas titulares; sastre, joyería, etc., y cuanto se necesita para llevar ordenados los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.	CONTIENE de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.
Completa: Madrid: 2,45, 3,75, 5,25 y 6,40 pesetas. Provincias: 0,50 más.	CONTIENE para anotaciones de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE para anotaciones de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE para anotaciones de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.
Madrid: 3,10 pesetas. En provincias: 0,50 más.	CONTIENE para anotaciones de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE para anotaciones de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.	CONTIENE para anotaciones de bolígrafo. Precio libro de notas, dividido por días, con intervalos de diez minutos, para anotar al día los gastos de ocio.

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, NÚÑEZ DE BALBA, 21, Y PLAZA DE SANTA ANA, II.—MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

560 páginas

de texto.

Cerca de 1.000

grabados.

REGALO DE

1.000 décimos
de la Lotería
de 3 pesetas
cada uno.

PARTICIPACIÓN
GRATIS

EN EL NÚMERO

6.607

de la Lotería
de Navidad.



En rústica, 1,50 pesetas. Encuadrado, 2 pesetas.
En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

la descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA,

VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS

VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE,

LUGO, OVIEDO, GIJÓN

Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, II, MADRID.—Teléf. S 90.

PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,

Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCEO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ.—Teléfono 253